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 Ata da 30ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 14 de abril de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora regimental, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, 

Ângelo Coronel, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, Cláudia Oliveira, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo Damasceno, Elmar 

Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio 

Penedo, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, Joacy Dourado, João Bonfim, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiza Maia, 

Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmem, Mário Negromonte Júnior, 

Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo 

Braga, Roberto Carlos, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, 

Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando e Yulo Oiticica (54). Havendo quorum 

regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Em 

seguida, comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados 

Rosemberg Pinto, Marcelino Galo e Ângelo Coronel, justificando as ausências que tiveram em 

sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Targino Machado, mostrando-se 

preocupado com a saúde pública no Estado, lamentou que a desatenção da Sesab com os 

médicos estivesse levando o Sindmed a realizar assembleia, naquela noite, para encaminhar 

movimento de greve. Solicitou a inserção, nos Anais da Casa, do editorial do jornalista Samuel 

Celestino, publicado no jornal A Tarde daquele dia, intitulado “Marcando o tempo do atraso”, no 

qual o jornalista repercutiu a apreensão dele com as mazelas que afligem a Bahia, com destaque 

para a questão da mobilidade urbana. O Deputado Mário Negromonte Júnior tratou sobre o 

projeto de lei que apresentou na Casa, objetivando que a Secopa determine a reserva de, no 

mínimo, 10% das vagas dos contratos temporários e remunerados durante a Copa de 2014 para 

jovens das escolas públicas na faixa etária de 18 a 24 anos, bem como promova cursos 

preparatórios para qualificá-los nas áreas de mobilidade urbana, infraestrutura, turismo, hotelaria 

e segurança, entre outras. O Deputado Joseildo Ramos, afirmando que o Brasil estava 

inaugurando uma fase diferenciada na política externa, relatou sobre a visita que a Presidenta 

Dilma Rouseff fizera à China, agregando parceiros não históricos ao portfolio de oportunidades 

do comércio internacional brasileiro. O Deputado Carlos Geilson, citando o editorial “Estradas 
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baianas ganham mais três pedágios a partir desse sábado”, patenteou protesto à criação dos 

pedágios no km 8 da BA-093, no km 8 da BA- 535 e no km 11 da BA -524, ao tempo em que se 

posicionou favorável à proposta da Deputada Luiza Maia, que visa descontar do IPVA valores 

pagos nos pedágios da Bahia. Fez referência, ainda, ao projeto de minirreforma que o Governo 

do Estado enviou a esta Casa. O Deputado Álvaro Gomes ratificou o convite aos pares para 

participarem às 19 horas do dia 19/4/11, na Livraria Cultura, Salvador Shopping, do lançamento 

do Livro O Livre Pensamento nos Fóruns Sociais: Teoria Social Crítica e Economia Política 

Contemporânea, escrito por ele, pelo Sociólogo Gey Espinheira e pelo Professor de Economia da 

Universidade Federal de Alagoas, Fábio Guedes. A Deputada Luiza Maia, com relação à 

implantação dos pedágios, afirmou que sempre se posicionou contrária, entretanto, perdeu a 

batalha, e os pedágios se tornaram realidade. Nesse sentido, registrou que, com o propósito de 

amenizar o impacto negativo do pedágio para os moradores do entorno, estava apresentando na 

Casa um projeto de lei, visando descontar, no mínimo, 30% no pagamento do IPVA dos valores 

pagos em pedágio, ao tempo em que agradeceu o apoio do Deputado Carlos Geilson e pediu o 

apoio dos demais pares. O Deputado Gildásio Penedo noticiou, com satisfação, a fundação do 

Partido Social Democrático (PSD), no dia pretérito, na Capital Federal, afirmando que o Partido 

nascia para fortalecer o espírito democrático com o ideário político de vinte Unidades da 

Federação e a filiação de 32 deputados federais. O Deputado Marcelino Galo, registrando a 

audiência dos representantes do MST com o presidente da Casa, oportunidade em que o 

movimento entregou a pauta de reivindicações, ratificou o convite para a sessão especial que iria 

lembrar o massacre de Carajás e comemorar a luta pela Reforma Agrária e pela justiça no 

campo. Teceu considerações sobre a importância da Capoeira (patrimônio imaterial e cultural) 

para informar que estava apresentando na Casa um projeto de lei com o propósito de 

regulamentá-la como profissão. Parabenizou o Comando da Polícia Militar por estar trabalhando 

com a comunidade, citando a ação no Calabar. O Sr. Presidente registrou a presença dos alunos 

da Escola Municipal Padre Ugo Meregalli, dentro do Programa de Integração Assembléia 

Legislativa/Comunidade Escolar. Em seguida, após a constatação da falta de quorum regimental, 

através da solicitação do Deputado Sidelvan Nóbrega, encerrou a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os seguintes Srs. Deputados: Augusto Castro, J. Carlos, Luiz Augusto, Maria Luiza, 

Maria Luiza Laudano, Nelson Leal, Rogério Andrade, Zé Neto e Zé Raimundo (09).      
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